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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας που 
μετατρέπει την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε προνόμιο για 
λίγους και πεδίο κερδοφορίας των μονοπωλίων!  
 

Εργαζόμενοι, εργαζόμενες. 
Η αντιλαϊκή επίθεση, όπως έγκαιρα έχουμε προειδοποιήσει, βρίσκεται 

σε πλήρη εξέλιξη. 
Η υγεία είναι βασικό δικαίωμα για όλο το λαό. Μαζί με την  

ανεργία, τη φτώχεια  την ακρίβεια, το τσάκισμα των  μισθών και των 
συντάξεων, η κυβέρνηση με το πολυνομοσχέδιο, που φέρνει, δίνει 
τελειωτικό  κτύπημα σε ότι έχει απομείνει από την δωρεάν 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Μεγαλώνουν οι ταξικές ανισότητες 
στην υγεία. Για τους ανέργους, τους χαμηλόμισθους και 
συνταξιούχους, για τα άτομα με ειδικές ανάγκες, για την εργατική – 
λαϊκή οικογένεια η κατάσταση θα είναι δραματική. 

Η δημιουργία του Εθνικού Οργανισμού Παροχών Υγείας (ΕΟΠΥ) είναι 
το εργαλείο για την εξίσωση των ήδη υποβαθμισμένων παροχών υγείας προς 
τα κάτω. Τα ταμεία που οι κλάδοι υγείας μαζί με τις υπηρεσίες τους 
εντάσσονται στο ΕΟΠΥ είναι το ΙΚΑ, ο ΟΑΕΕ, ο ΟΓΑ, ο ΟΠΑΔ). Στο όνομα 
πάντα του νοικοκυρέματος, της αποτελεσματικότητας κλπ. των παροχών 
Υγείας θα εξασφαλίζεται ένα «βασικό πακέτο» παροχών, το οποίο θα 
περιορίζεται στις απολύτως απαραίτητες ιατροφαρμακευτικές υπηρεσίες και 
όλα τα υπόλοιπα θα πληρώνονται από τους ασφαλισμένους πλήρως με 
δυσβάσταχτο κόστος για την εργατική – λαϊκή οικογένεια. 

Τα δικαιώματα των γιατρών και των υγειονομικών του ΙΚΑ 
συρρικνώνονται. Αυξάνονται οι εισφορές στον κλάδο υγείας σε πολλές 
κατηγορίες συνταξιούχων. Επιβάλλονται νέα χαράτσια μέσω νοσηλίων στα 
ασφαλιστικά ταμεία για τα άτομα με νοητική υστέρηση, Παράλληλα 
χτυπιόνται και μία σειρά αυτοαπασχολούμενοι γιατροί που παρείχαν μέσω 
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απαράδεκτων συμβάσεων ιατρικές υπηρεσίες σε ασφαλισμένους των ταμείων 
με ολέθριες συνέπειες στην ποιότητα των υπηρεσιών προς τους 
ασφαλισμένους. 

Με κάθε τρόπο ενισχύεται και διευκολύνεται το κεφάλαιο: Διείσδυση 
των τραπεζών στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας και υποθήκευση της υγείας 
των λαϊκών στρωμάτων σε αυτές π.χ. πληρωμές των ασθενών με πιστωτικές 
κάρτες, καθιέρωση των δημοσίων νοσοκομείων σε πελάτες των τραπεζών 
καθώς θα μπορούν να δανείζονται για να πληρώσουν τους προμηθευτές. 
Εκχωρείται το σύνολο σχεδόν των υπηρεσιών των δημόσιων νοσοκομείων 
στους εργολάβους.  Οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες εκμεταλλευόμενες 
δημόσιες υποδομές θα εμπορεύονται παροχές Υγείας αφαιμάζοντας το λαό. 
Οι προμήθειες των νοσοκομείων ανατίθενται σε εταιρείες. Αυτό σημαίνει, ότι 
θα γίνονται με γνώμονα τα κέρδη τους και σε βάρος των λαϊκών αναγκών. 

Το κράτος εγκαταλείπει τη χρηματοδότηση και των υπηρεσιών για τα 
ΑΜΕΑ. Προβλέπεται η είσπραξη νοσηλίου – τροφείου από τα ασφαλιστικά 
ταμεία για την ενίσχυση της λειτουργίας των Στεγών Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης για Άτομα με Αναπηρίες (ΣΥEΑΜΕΑ). Χιλιάδες είναι εκείνοι που 
θα χάσουν την ασφαλιστική κάλυψη θα βρεθούν στο δρόμο ή θα 
υποχρεωθούν σε άμεσες πληρωμές. 

  Η ένταξη στο νέο σύστημα των νοσοκομείων του ΙΚΑ αποβλέπει στην 
ενίσχυση της επιχειρηματικής λειτουργίας τους. Καταργούνται και 
συγχωνεύονται υπηρεσίες στο όνομα της τάξης και του εξορθολογισμού 
εξόδων. Καταργούνται νοσοκομειακές κλίνες, κλείνουν νοσοκομεία και 
υποκαταστήματα του ΙΚΑ, αφήνοντας χιλιάδες εργαζόμενους και 
συνταξιούχους εκτεθειμένους στις τρομακτικές ανεπάρκειες του συστήματος 
Υγείας. Γίνεται υποχρεωτική η συνταγογράφηση αντιγράφων φαρμάκων σε 
ποσοστό 50% στα νοσοκομεία. Με οικονομικά κριτήρια και όχι 
επιστημονικά. 

Οι επιπτώσεις θα είναι εγκληματικές, αφού πλήθος ασθενών δε θα 
καλύπτονται. Μεγαλώνουν οι ήδη τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, 
εξοπλισμό και υγειονομικά υλικά.  

Λέει ψέματα η κυβέρνηση πως τα μέτρα αυτά τα παίρνει για το 
καλό του λαού ή γιατί υπάρχει κρίση. Τα μέτρα αυτά τα είχαν 
σχεδιάσει οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, πολλά χρόνια πριν 
και θα ισχύουν και μετά τη κρίση. Η αλήθεια είναι ότι θέλει να 
εξασφαλίσει νέα κέρδη στους επιχειρηματίες, που κάνουν χρυσές δουλειές 
από την εμπορευματοποίηση της υγείας. Η συζήτηση για τις σπατάλες έχει 
σκοπό να μειώσει παροχές θεωρώντας τες κόστος  και να αφήσει στο 
απυρόβλητο τα τεράστια νόμιμα κέρδη των μονοπωλίων στο τομέα της 
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υγείας. Για παράδειγμα τα κέρδη των διαγνωστικών κέντρων αυξήθηκαν το 2009 κατά 
15,3% σε σχέση με το 2008. Το α τρίμηνο του 2010 αυξήθηκε ο κύκλος εργασιών των 
διαγνωστικών κέντρων κατά 6%.  

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δε δίνει φράγκο για δημόσια υγεία, αλλά την 
ίδια ώρα ρυθμίζει την εξόφληση των υπερτιμολογημένων προμηθειών των 5 
δισ. ευρώ στους προμηθευτές. Επιδοτεί τους μεγαλοεπιχειρηματίες με 17 δις 
ευρώ με τον ΕΣΠΑ και τον αναπτυξιακό νόμο. Δίνει νέο πακέτο 25 δις ευρώ 
στις τράπεζες.  

Σύμμαχοι της κυβέρνησης είναι οι πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ –ΑΔΕΔΥ. 
Συμφωνούν με την λειτουργία των νοσοκομείων ως επιχειρήσεις. 
Υπερασπίζονται το Πολυνομοσχέδιο, ασκώντας κριτική σε δευτερεύουσες 
πλευρές. Συμφωνούν με τις πληρωμές των εργαζομένων για την υγεία. 
Γυρίστε τους τη πλάτη! Πάρτε την υπόθεση στα χέρια σας. 

  Καλούμε όλα τα σωματεία και τις ομοσπονδίες, να συνεδριάσουν 
άμεσα και  να οργανώσουν μαζικές Γενικές Συνελεύσεις, να συζητήσουν τις 
εξελίξεις στην υγεία και να αναπτύξουν αγωνιστικές πρωτοβουλίες μαζί με 
άλλες μαζικές λαϊκές οργανώσεις. 

 
ΥΠΑΡΧΕΙ ΛΥΣΗ ΠΟΥ ΥΠΗΡΕΤΕΙ ΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
  

• Αποκλειστικά Δημόσιο, Δωρεάν, ενιαίο και καθολικό Σύστημα υγείας και 
πρόνοιας, με πλήρη χρηματοδότηση από το κρατικό προϋπολογισμό και την 
εργοδοσία. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης. Ανάπτυξη κρατικού 
φορέα έρευνας, παραγωγής, εισαγωγής και δωρεάν διάθεσης των φαρμάκων 
με αποκλειστικά επιστημονικά κριτήρια. Το πρωτοβάθμιο επίπεδο υγείας να 
λειτουργεί με πυρήνα το δημόσιο Κέντρο Υγείας, τα παραρτήματά του και τις 
κινητές μονάδες του. Να αναπτύσσεται σε κάθε χωριό, πόλη και Δήμο, με 
κριτήρια πληθυσμιακά, γεωγραφικά, επιδημιολογικά κ.ά., σύμφωνα με τις 
λαϊκές ανάγκες. Έχουν πληρώσει με το παραπάνω οι εργαζόμενοι με φόρους, 
εισφορές. Είναι οι παραγωγοί όλου του πλούτου και έχουν δικαίωμα για 
σύγχρονες και δωρεάν παροχές. 

•  Τα  πολυϊατρεία του ΙΚΑ και όλων των ταμείων,  ,να ενισχυθούν με 
προσωπικό, μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, να 
μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι, γιατροί, με ελαστικές σχέσεις εργασίας 
χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να χρηματοδοτηθούν επαρκώς από τον 
κρατικό προϋπολογισμό και την εργοδοσία. Να ενισχυθούν με σύγχρονο 
εξοπλισμό. Να παρέχουν δωρεάν υπηρεσίες υγείας  σε όλους, να λειτουργούν 
με αποκλειστική ευθύνη του κράτους με προοπτική να ενταχθούν στα 
Κέντρα Υγείας που πρέπει να αναπτυχθούν από το κράτος στα πλαίσια του 
αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας. Κανένα πολυατρείο 
του ΙΚΑ να μην κλείσει.  
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• Να προσληφθεί μόνιμο και αποκλειστικής απασχόλησης προσωπικό 
στα δημόσια νοσοκομεία. Να χρηματοδοτηθούν πλήρως από το κρατικό 
προϋπολογισμό και τους εργοδότες. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι 
συμβασιούχοι και οι επικουρικοί, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Δε 
δεχόμαστε στα πλαίσια συγχωνεύσεων και καταργήσεων νοσοκομειακών 
μονάδων υγείας καμία μείωση δημόσιων κρεβατιών, κέντρων υγείας κλπ.  

• Να καταργηθούν οι ασφαλιστικές εισφορές στο κλάδο υγείας, κάθε είδους 
πληρωμή των ασθενών για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, στα εξωτερικά 
ιατρεία των δημόσιων νοσοκομείων και των Κέντρων υγείας. 
 

 

 


